

聚力辅警机制改革 内生动力外树形象

乌丹讯 近年来,赤峰市翁牛特旗公安局按照县域城乡警务工作部署,紧扣辅警管理制度化、规范化、法治化建设方向,高度重视辅警队伍制度保障和人才培养工作,把规范辅警管理作为重点改革任务加以推进,着力推行高位重才、精心育才、严格管才、适岗用才的“四位一体”人才培养新模式,全面激发辅警干事创业激情,推动辅警队伍激发内生动力、树立过硬形象。

翁牛特旗公安局将广大辅警最根本、最关心的待遇问题作为改革的主攻方向,通过努力,目前辅警社会保险缴纳率达到100%,健康体检、人身意外伤害保险、工伤保险已全面落实。该局按照《内蒙古自治区公安机关警务辅助人员条例》的职责规定,全方位规范辅警机制保障和队伍管理相关工作,并加强与人社、财政、编办等部

门的沟通协调,争取最大政策支持,辅警管理工作形成多管齐下、稳步提升的局面。

参照公安民警“三个必训”要求,翁牛特旗公安局将警务辅助人员教育训练工作纳入了全局教育训练体系,逐步搭建起辅警职业素质培训架构。该局定期组织辅警开展政治学习,通过参观教育基地、观看红色电影、聆听专题讲座和廉政报告等方式,不断提升辅警的思想觉悟和政治素养,切实筑牢辅警对党忠诚的思想根基。同时,按照“岗前培训、随岗轮训、战训合一”的要求,该局安排新招录的辅警参加一周的岗前培训活动,帮助其尽快实现角色转变,有力提升辅警队伍的整体战斗力和凝聚力。

此外,该局将辅警队伍业务培训贯穿到日常工作中,形成常态化机制,定期组织辅警开展岗位练兵和业务培训,努力提升

辅警队伍履职本领和实战技能。同时根据工作的性质、任务和特点,组织民警和辅警开展一对一“传、帮、带”活动,传授专业知识和工作中常见问题的处置对策,为辅警协助执法执勤打牢坚实基础。

该局严格落实《人民警察内务条令》《赤峰市公安局辅警八小时以外管理办法》等重要制度,出台《翁牛特旗公安机关警务辅助人员管理办法(试行)》,严格执行各类规章纪律,加大对辅警队伍值班备勤、着装规范、内务卫生、纪律作风、安全保密等方面的督察检查力度,培养辅警自觉服从命令、一切听从指挥的工作作风,并坚持“谁使用、谁管理、谁负责”原则,对辅警实行“定岗位、定带辅责任民警、定负面清单”工作机制,责任民警在思想政治和业务学习、日常工作、八小时外生活等各方面对

辅警实施结对帮扶,通过“传、帮、带”实时了解辅警思想状况,帮助其学习,指导其工作,推动辅警队伍业务能力和思想水平的不断提升。

辅警多数工作在基层一线,在治安防控、矛盾调处、服务群众工作中发挥着重要作用。近年来,翁牛特旗由辅警直接参与调处的各类矛盾纠纷2600余起,为实现“小事不出村、矛盾不上交”的良好局面作出积极贡献,在全面落实“一村一辅警”机制的推动下,翁牛特旗辅警作为一支重要的治安辅助力量,在基层警力不足的情况下,充分发挥实战辅助作用,协助开展巡逻防控、侦查检查、交通疏导和应急处突等工作,保障辖区治安和谐稳定,有力提升了群众的安全感、满意度。

(王静宇 徐赢男)

深入基层慰问演出 提升群众法治意识

陕坝讯 近日,巴彦淖尔市杭锦后旗公安乌兰牧骑联合杭锦后旗乌兰牧骑来到蒙海镇蒙海新村村委会,开展以“奋进新征程、建功新时代”为主题的走基层慰问演出活动。

活动现场,乌兰牧骑队员分别表演了歌曲、笛子独奏和舞蹈、小品等优秀节目,为现场观众呈现了一场精彩的视听盛宴,赢得了群众的广泛赞誉。

演出现场,杭锦后旗公安乌兰牧骑队员和宣教科、反恐巡特警大队、禁毒大队民警通过摆放宣传板、发放宣传资料、现场咨询等方式,向群众普及了法律法规知识,讲解了防火防盗、防范电信网络诈骗、防范养老诈骗、禁赌禁毒、反恐防暴等知识,并引导群众要积极发扬雷锋精神,让奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神在辖区绽放光彩。

(褚铁栓)



集中考评互学互鉴 推动党建工作增效

牙克石讯 为全面加强基层党支部建设,近日,内蒙古大兴安岭森林公安局库都尔分局开展党建工作“亮晒比”活动集中考评工作,以“亮”添动力、以“晒”提质效、以“比”增活力,全面推动党建和业务工作深度融合,助力基层党建工作提质增效。

该分局组成评委会对局属5个党支部进行严格公正的考评,各党支部的支部书记和党务工作者围绕党建业务融合、“坚强堡垒”支部创建、我为群众办实事等工作进行登台比学,亮出工作思路和实招硬招,晒出心路历程和责任担当。

通过开展党建工作“亮晒比”活动集中考评工作,各党组织互学互鉴、取长补短,营造出“先进更先进、中间争先进、后进赶先进”的浓厚氛围,推动分局党建工作全面进步、全面过硬。

(李洋)

男子漂泊多年没有户口 民警多方核实成功补录

巴彦呼舒讯 近日,在外漂泊多年的男子侯某获悉自己成功补录户口,他拉着民警的手连连说道:“谢谢你们!谢谢政府!”

1970年出生的侯某是内蒙古兴安盟科右中旗高力板镇某嘎查的村民,16岁时离家外出,一直在外省打工流浪,未参加全国人口普查。2月27日,侯某被辽宁

省某救助站工作人员救助送回到高力板镇。在外流浪近四十年,侯某的父母过世多年,目前家乡已无直系亲属。由于没有户口,侯某无法申报“五保户”。

初步了解侯某的情况后,兴安盟科右中旗公安局高力板派出所高度重视此事,但因侯某离家外出时未办理过身份证且在公安机关未建立户口底册,办理

补录户口存在极大困难。此后,派出所民警同嘎查委员会工作人员连续走访多名原嘎查委员会干部、知情人员,询问了解侯某当年的具体情况,在旗户政大厅的大力协助下,迅速将侯某的补录户口相关手续准备齐全,于2024年2月29日顺利将侯某的户口补录到位。

(白厚和)

开展护校安园工作 护航学生健康成长

巴音宝力格讯 近日,巴彦淖尔市乌拉特后旗公安局启动护学模式,以全面排查整治校园安全隐患、扎实推进校园安全防范教育为抓手开展护校安园工作,确保新学期开学期间校园及其周边地区治安秩序安全稳定。

开学前夕,乌拉特后旗公安局组织警

力深入辖区中小学幼儿园开展安全检查,确保在开学前把校园各类风险隐患消除清零。交警部门结合开学季实际情况,科学制定勤务计划,提前安排警力在校园周边以及易发生交通拥堵的路段疏导保畅,确保师生安全上下学。

新学期伊始,民辅警化身安全辅导员,通过以案释法的方式广泛宣传交通安全、学生心理健康、毒品防范、防电诈、防溺水、防欺凌等知识,提高师生的法律意识和自我保护能力,帮助学生树立知法、懂法、守法的法治观念,护航学生健康成长。

(任魁)

召开会议统一思想 凝心聚力砥砺前行

巴彦托海讯 3月1日,呼伦贝尔市公安局伊敏分局召开2024年公安工作会议。分局党委书记、局长罗永胜出席会议并讲话。

会上,伊敏公安分局党委委员、副局长钱广兴宣读了该分局2023年度表彰奖励决定并为先进集体和先进个人颁发了奖牌和荣誉证书。罗永胜作了题为《凝聚警心再奋进,砥砺前行创实绩、奋力谱写伊敏公安工作现代化建设新篇章》的工作报告。

会议指出,一年来,分局领导班子精诚团结,环节干部真抓实干,全体民警爱岗敬业,全局上下展现出昂扬向上的精气神、干事创业的正能量和风清气正的政治生态,为有力保障伊敏地区政治社会和治安大局持续稳定做出了突出贡献。

会议强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意

识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持以人民为中心,坚持统筹发展和安全,坚持总体国家安全观,牢牢把握“稳中求进、以进促稳、先立后破”总基调,坚决铸牢中华民族共同体意识这一主线,严守大局稳定“五条底线”,全面实施“一统四化五体系”提质工程,奋力推进伊敏公安工作现代化,加快形成和提升新质公安战斗力,为建设现代化呼伦贝尔贡献公安力量。

(张玉香)

组织法制工作培训 提高队伍执法能力

乌丹讯 近日,赤峰市翁牛特旗公安局组织召开2024年第一季度法制工作培训会。

会上,该局分管法制工作的副局长宋景敏对当前该局在法治思想、执法环境、执法公正中存在的问题进行了深入剖析,要求民警要牢固树立公正执法的大局观,强化执法为民的发展观,坚定法治信念,在具体执法工作中,严厉打击各种违法犯罪,为社会稳定和百姓安居乐业保驾护航。法制督查大队教导员周凯华对执法工作中应当注意的问题进行了系统的讲解。

此次培训有效提高了队伍的执法能力和水平,为法治公安建设打下了坚实的基础。

(陶国利 李国华)

讲好禁毒第一课 护航无毒新学期

呼和浩特讯 从2月29日开始,呼和浩特市禁毒办、呼和浩特市回民区禁毒办联合开展禁毒宣传进校园活动,上好新学期禁毒第一课,为青少年健康成长保驾护航。

回民区禁毒办充分发挥校局合作优势,邀请内蒙古警察职业学院苏成、乌云嘎两位老师走进校园,与禁毒大队民警一道向中小学生对禁毒知识,并结合典型案例讲解毒品对个人、家庭和社会的危害,教育青少年识毒防毒、远离危险,做有理想有抱负的青少年。

活动中,内蒙古警察职业学院的老师通过上公开课的形式,走进呼和浩特市回民区31所公立中小学校开展禁毒知识宣讲,活动覆盖辖区近3万名中小学生,实现了新学期学校毒品预防教育全覆盖。

此次活动有效扩大了青少年毒品预防教育的针对性和实效性,努力实现“学生不吸毒,校园无毒”目标,营造了浓厚的禁毒氛围。

(李秀 张铁成)

萌娃进警营 “警”色伴童心

别力古台讯 近日,锡林郭勒盟阿巴嘎旗公安局举办了一场别开生面的“萌娃进警营”活动。30余名“萌娃”齐聚警营,零距离体验爸爸妈妈的日常工作。

在特警叔叔的带领下,萌娃们的“探秘”活动正式拉开帷幕。特巡警队员个个精神抖擞、昂首挺胸,先后向“小萌娃”们演示了基础队形、队列步伐、战术表演等,动作干脆利落,赢得孩子们阵阵热烈的掌声。

在别力古台派出所民警的带领下,萌娃参观了派出所的办案区、辨认室、审讯室。参观期间,民警围绕校园霸凌、消防安全、交通安全等内容,耐心地小朋友们讲解相关知识,提高孩子们的法治意识,教育引导孩子们知危险、会避险。

(赵佳欣)